

企业家齐聚省城助力京津冀协同高质量发展

参加亚布力中国企业家论坛·石家庄峰会的嘉宾给予这座美丽省会城市更多期待

□文/图 本报记者 崔虹

昨天,来自北京市、上海市、天津市、黑龙江省、河南省、湖北省、山西省、宁夏回族自治区等地的企业家们陆续抵达石家庄,参加在省会举行的以“创新 协同发展——新格局下京津冀协同高质量发展”为主题的亚布力中国企业家论坛·石家庄峰会。在采访中,企业家们纷纷表示,石家庄是一座美丽的城市,这里的人民热情、朴实,非常期待能够和石家庄的企业合作共赢,共同助力京津冀协同高质量发展。

感叹石家庄变得越来越美

记者在采访中发现,无论是来过石家庄很多次的河南华昶集团董事长王鹤凝,还是第二次踏上石家庄这块土地的威特集团副总裁高光,抑或是已经“扎根”石家庄的上海澄岩实业有限公司石家庄分部总经理罗委,提起对石家庄的印象,他们都异口同声地说:“石家庄越来越美了。”

“咱们算得上是邻居了。”王鹤凝告诉记者,由于两地距离不远,因此她可以说是石家庄的常客。即使如此,每次来,石家庄仍会给她带来眼前一亮的感觉:断头路被打通了,街边多了漂亮的游园,路口的立体花坛又有了变化……“用一个词来形容就是常来常新。”在王鹤凝看来,石家庄的城市面貌显著改观,“颜值”越来越高。

大概两个月前,高光曾经来石家庄参加过一场会议,那次会议举行的地点是在石家庄市中心,这次论坛却在美丽的滹沱河畔,风格迥然不同,“让我充分领略到了石家庄的多样美。”

与王鹤凝和高光不同,罗委除了能够时刻欣赏石家庄的“外在美”,更体会到了石家庄的“内在美”。“今年4月份,我们在石家庄开了一家直营店,从选址、装修到办相关营业手续,仅用了7天左右,跟其他地方相比用时最短。”罗委说,不仅如此,该店的销售业绩也让罗委感到比较满意,因此,他准备明年把石家庄的直营店扩展到5家。

非常期待与石家庄的企业合作

“石家庄的医药企业在全国是很有名的!”“想通过这次论坛在石家庄找到合作伙伴。”……在采访中,企业家们的话里无不透露出对石家庄满满的期待以及对与石家庄企业达成合作意向的期待。

作为北京美瑞欧科技发展有限公司董事,提起石家庄的企业,丁卉打开了话匣子:“我前段时间刚去过君乐宝,那里有一个国际化标准的研发基地,看了以后挺震撼的。”丁卉告诉记者,她本身从事的是医疗行业,所以对石家庄的以岭药业、石药集团等许多大型的优秀企业很感兴趣,希望通过在论坛期间的沟通交流,最终达成合作。“我们可以在再生医学或者医疗器械方面进行合作,然后对现有的医疗行业做一些孵化,进而去布局和推动整个行业的发展。”

张士维是山西省黑龙江商会会长,此次带了6位企业家前来参加亚布力中国企业家论坛·石家庄峰会,“他们中既有做制药的,也有搞旅游的,还有从事中



■参加2023亚布力中国企业家论坛·石家庄峰会的嘉宾陆续报到。

央厨房的。”与之前跟能源企业合作不同,他们这次重点想考察石家庄的医药企业。“石家庄是生物医药产业比较聚集的城市,而我们种植了许多中药材,所以这次来就是想发挥我们本地中药材种植的优势,与石家庄的医药产业进行上下游产业链的连接,以达到共赢。”张士维信心满满地说。

“虽然我目前在石家庄还没有项目,但我相信,不久的将来,肯定会有项目在石家庄落地。”王鹤凝告诉记者,她期待在教育、医疗等领域能够和石家庄的优秀企业合作。

上海朴缘信息科技有限公司董事长巩成召认为,石家庄是一个内陆城市,但在畅通国内外大循环中发挥了重要作用。石家庄在抢抓机遇中加快高质量发展,主动融入京津冀协同发展大局,把做大做强主导产业作为重要引擎,加快构建以实体经济为支撑的现代产业体系。同时,积极打造对外开放的桥头堡,越来越多的企业引进来、走出去,进一步增强了国内外大循环的动力和活力。他透露,他们正在策划“米兰桥”活动,为米兰设计周与中国城市“对话”搭建桥梁,希望石家庄也能参与到这个活动中来。

共同助力京津冀协同发展

前不久,习近平总书记在河北考察并主持召开深入推进京津冀协同发展座谈会,为河北省推进创新驱动发展提供了根本遵循和行动指南。巩成召认为,京津冀将成为中国式现代化建设的先行区、示范区,他们也对这片区域的发展给予了更多的新期待。

巩成召还有一个身份,那就是意大利米兰理工大学设计学院的中方代表,他同清华大学、西安交通大学、北京师范大学等国内与设计相关的高校和企业对

接交流较为频繁,之前曾经来河北省参加过在雄安新区举办的金芦苇工业设计奖。巩成召说,京津冀协同发展的不断深入推进,打破了物理空间上的限制,将三地创新要素整合、重组、优化,“梯次联动、优势互补”的创新链、产业链正在形成,其中蕴藏了潜力巨大的设计创新空间。

“当前,越来越多的设计正融入市民生活,驱动产业创新之中,覆盖整座城市的运营。”巩成召说,在城市更新的进程中,如何让城市更加生态宜居?如何以科学合理的布局延续城市文脉,彰显城市精神与气质?设计发挥着重要的作用。“设计如同创新思维、开拓精神一样,融入了这座城市的各个角落,成为人们心中认同的理念和路径,为这座城市的创新发展赋能。”巩成召说,在京津冀协同发展大背景下,越来越多的创新力量向河北延伸产业链、创新链,不仅仅是技术创新,还有商业创新、设计创新等等,协同创新由此步入大有可为、大显身手的又一新阶段。

“在家门口就能参加亚布力中国企业家论坛,真是太激动了,这也非常难得。”渝乡辣婆婆董事长李进飞说,他前段时间刚到北京市和天津市考察当地的知名老字号餐饮企业,目的就是把优秀的餐饮品牌引进到石家庄,“在京津冀协同发展的背景下,我们餐饮业也不能落后。”李进飞说,现在,无论是传统行业还是新兴行业,都需要创新,对于他们来说,就是思考如何开发新的品牌。“目前,我们正在酝酿、考察论证中。”李进飞认为,此次来石家庄参加亚布力中国企业家论坛·石家庄峰会的有许多知名企业家,他将积极跟这些企业家沟通、交流,“广交朋友、共同发展,这不仅能对咱石家庄的经济发展起到重要的作用,也可以为京津冀协同高质量发展贡献自己的一份力量。”李进飞笑着说。

